



## Lokomotivpersonalets Områdegruppe DSB

### Referat

fra

## 2. Områdegruppebestyrelsesmøde 2019

### Referat fra 2. Områdegruppebestyrelsesmøde 2019

#### Afholdt:

Mandag den 27. maj, kl. 0930, Fredericia (hos 3F)

Afbud:

#### **Deltagere:**

Søren Max Kristensen(SMK)	Områdegruppeformand
Jan B Danielsen (JBD)	Områdegruppenæstformand
Hans Schøn Merstrand (HSM)	Områdegruppekasserer/Referant
Peter Kanstrup (PK)	Medlem af daglig ledelse
Maiken Tomlinson (MT)	Lokalgruppe Kalundborg
Frederik Ø. R. Petersen (FØRP)	Lokalgruppe Næstved
Ole Bang (OB)	Lokalgruppe Fredericia
Hans Mathis Petersen (HMP)	Lokalgruppe Tinglev
Per Bjarne Baden (Pbb)	Lokalgruppe Esbjerg
John Heilskov (JH)	Lokalgruppe Struer
Kent Larsen Jensen (KLJ)	Lokalgruppe Odense
Carsten Lehmann Hansen (CLH)	Lki – gruppen
Brian Mattsson (BM)	Lokalgruppe Nykøbing F.
Ebbe L. L. Drøgel Müller (ELLD)	Lokalgruppe København
Niels F. Jacobsen (NFJ)	Lokalgruppe Aarhus
Hans-Morten Andersen (HMA)	Lokalgruppe Helsingør
Kenneth Hedvig Gunvald (KHG)	Lokalgruppe Aalborg

#### Dagsorden:

- Pkt.1 Godkendelse af Dagsorden
- Pkt.2 Daglig ledelses beretning
- 2.01 – DI status m.v.
  - 2.02 – Kvalifikationsløn (Tjenestemænd)
  - 2.03 – Udlicitering MVJ
  - 2.04 – 1. maj 2019
  - 2.05 – Lommevogne
  - 2.06 – Elevløn for nye LGU'er
  - 2.07 – Ny afgangprocedure
  - 2.08 – Kontorartikler DJ

2.09 – Signalkommissionen

2.10 – STM

- Pkt.3 Regnskab v/ områdegruppekassereren  
3.1 – Regnskab for 1. kvartal 2019  
3.2 – Årsregnskab for 2018  
3.3 – TR liste/mailliste for formænd
- Pkt.4 Sager til behandling  
4.1 – intet
- Pkt.5 Gennemgang af henvendelser til Områdegruppen  
5.01 – Intet
- Pkt.6 Gennemgang af notater og referater fra udvalg og arbejdsgrupper  
6.01 – Intet – da vægten er lagt på DI forhandlinger
- Pkt.7 Dato for næste møde  
7.1 – Bestyrelsesmøder 2019  
7.2 – LPO DSB F-ESU  
7.3 – LPO DSB Seminar 2019  
7.4- LPO DSB Socialt arrangement
- Pkt.8 Eventuelt
- Pkt.9 Samlet godkendelse og underskrift af referat fra mødet
- Pkt.1 Godkendelse af Dagsorden
- Pkt.2 Daglig ledelses beretning

2.01 – DI status m.v.

Områdegruppebestyrelsen fik den orientering som daglig ledelse kunne give, under hensyntagen til tavshedspligten, når der forhandles.

2.02 – Kvalifikationsløn (Tjenestemænd)

Der blev orienteret omkring henvendelse fra Drift F&R vedr. kvalifikationsløn for tjenestemandsansatte Lkf/Lkf-K/Lki. Der blev orienteret om, at de sidste tjenestemænd ville blive rykket fra trin 2 til 3.

## 2.03 – Udlicitering MVJ

Både LPO Odense og LPO Struer orienterede omkring situationen på deres tjenestesteder, og de forskellige problemstillinger som der var udover lighederne. Daglig ledelse orienterede omkring politiske tiltag – via åbent brev, til udvalgte politikere.

## 2.04 – 1. maj 2019

Der blev givet en kort evaluering, og lokalgrupperne fremkom med "ros og ris" – og ikke mindst gode forslag til 2020. Der var generelt en stor tilfredshed med arrangementet, som havde været med til at styrke sammenholdet blandt lokomotivførerne. Der blev dog drøftet en anden fordeling af billetterne (Mad, øl og vand).

## 2.05 – Lommevogne

Trafikstyrelsen har udsendt et nyhedsbrev vedr. Lommevogne – som var udsendt som vedhæftet fil. LPO DSB har kontakte Dansk Jernbaneforbund mht. orientering af medlemmer m.fl. – da dette er "efterdønninger" fra ulykke på storbælt 2. januar 2019. Der kan desuden indhentes yderligere oplysninger på Trafikstyrelsens hjemmeside.

## 2.06 – Elevløn for nye LGU'er

LPO DSB har indmeldt DSB's indførsel af elevløn til nye LGU-elever pr. 1. marts, til Dansk Jernbaneforbund. Dansk Jernbaneforbund har valgt at rejse en faglig voldgift, for samme problemstilling ved Arriva.

Da DSB har og er ved at udsende nye ansættelseskontrakter, så er det vigtigt der bliver gjort indsigelse, hvis man ikke er enig i det fremsendte.

## 2.07 – Ny afgangspcedure

DSB er ved at indfører en ny afgangspcedure. LPO DSB er ikke enige i, at den sikkerhedsmæssige side er i orden. Der hersker stor tvivl, om man er i stand til at vurdere de forskellige lyde i førerrummet, fra hinanden. Alt i alt mener LPO DSB at den nye afgangspcedure er en dårlig løsning.

## 2.08 – Kontorartikler DJ

Fremtidig anskaffelse af kontorartikler m.v. til lokalgrupperne blev drøftet, og det blev besluttet at se tiden an. Daglig ledelse ville følge situationen tæt.

## 2.09 – Signalkommissionen

DSB's egenhændig udpegning af signalkommissionsmedlemmer blev drøftet, og følgende blev vedtaget:

LPO DSB er utilfreds med at DSB selvstændigt og uden dialog med den faglige organisation har udpeget Lkf Jør-

gen Falster Nielsen og Lkf Sten Modler Andersen, begge fra København, til at deltage i signalkommissioner som repræsentanter for lokomotivførerne i strid med SODB. Områdegruppen opfatter dette som organisationsfjendelige handlinger fra både virksomheden såvel som de involverede medarbejders side.

### **Pkt.3            Regnskab v/ områdegruppekassereren**

#### **3.1 – Regnskab for 1. kvartal (2019)**

Regnskabet for 1. kvartal 2019 blev gennemgået på mødet, og godkendt

#### **3.2 – Årsregnskab for 2018**

Regnskabet for 2018, blev gennemgået og godkendt.

#### **3.3 – Telefon liste**

Vil blive lavet om og udsendt før sommerferien.

### **Pkt.4            Sager til behandling**

#### **4.1 – Intet**

### **Pkt.5            Gennemgang af henvendelser til Områdegruppen**

#### **5.01 – ingen**

### **Pkt.6            Gennemgang af notater og referater fra udvalg og arbejdsgrupper**

#### **6.01 – Ingen**

### **Pkt. 7           Dato for de næste møder**

## 7.1 – Bestyrelsesmøder 2019

3. Områdegruppebestyrelsesmøde 2019 afholdes den 11. og 12. september

4. Områdegruppebestyrelsesmøde afholdes den 11. december

## 7.2 – LPO interne F-ESU

Afventer

## 7.3 – LPO DSB Seminar 2018

Er afholdt

## 7.4 – LPO DSB Socialt arrangement

Planlægning og beslutning blev udsat til næste møde.

## Pkt.8 – Eventuelt

Pkt.9 Samlet godkendelse og underskrift af referat fra mødet



# Lokomotivpersonalets Områdegroupe DSB

Underskriftsside til referat for  
1. Områdegroupebestyrelsesmøde 2019

*Max Kuf*

Områdegroupeformand LPO DSB

*Ja. Danielson*

Områdeguppenæstformand LPO DSB

*Per B. Bødker*

Medlem af dgl. LPO DSB

*Lars U. Jensen*

Områdegroupekasserer LPO DSB

*Kemp Beum*

LPO DSB Aalborg

*Nils F. Jacobsen*

LPO DSB Aarhus

*Per B. Bødker*

LPO DSB Esbjerg

*Per B. Bødker*

LPO DSB Fredericia

*Hans Aronson Andersen*

LPO DSB Helsingør

*Ell. Foul*

LPO DSB Kalundborg

*E. Døjilke*

LPO DSB København

*Oliver*

LPO DSB Lki-gruppen

*Br. Mads*

LPO DSB Nykøbing

*Per Røbe*

LPO DSB Næstved

*Per B. Bødker*

LPO DSB Odense

*Per B. Bødker*

LPO DSB Struer

*Klaus Pedersen*

LPO DSB Tinglev